

### 民進黨當局阻撓兩岸交流

#### 禁申請大陸科研基金

2018年，針對大陸出台「31條措施」，民進黨當局炮製「因應方案」，拋出「反制」動作，如限制科研機構、大學教師申請大陸科研基金，不得應聘赴大陸任教等。

#### 唱衰大陸居住證

2018年，針對大陸推出廣受台胞歡迎的居住證政策，民進黨當局揚言限縮領證台胞在島內的種種權利，提出建立登記機制，對未申報的台灣民眾開罰1到5萬元（新台幣，下同）。

#### 阻止台青登陸就業

2018年，針對台青參加中國銀行招聘，民進黨當局以該銀行屬大陸事業單位為藉口，指控台青「違法」。台青與大陸企業簽訂勞動合同，擔任社區主任助理，亦被扣上「違法」的帽子，一些台胞被開罰10萬元。

#### 威脅台灣村里長

2019年，針對台灣村里長與大陸基層簽署民間結對交流協議，民進黨當局聲稱要進行查處，威脅村里長赴大陸簽署協議將開罰50萬元。

#### 阻撓台生登陸交流

2019年，民進黨當局強令台灣兩所高校將大陸有關機構多年邀請台生到北京實習的活動公告下架，此外還有多項台生赴大陸暑期交流活動遭到當局警告、阻撓。

#### 炮製「反滲透法」

從2020年起，台當局實施「反滲透法」，把大陸視為「境外敵對勢力」，把大陸政府及所屬組織、派遣之人視為「滲透來源」，任何人不得受「滲透來源」之指示、委託或資助從事政治活動。

#### 禁退休公務員登陸

2020年，台當局修訂「國安五法」，規定公務涉及機密之退職人員出境管制最長6年，洩密最重判刑15年；少將以上退役將領、涉密政務副首長以上人員，終身管制參與大陸政治性活動。

#### 關閉兩岸交通要道

2020年，台當局以「防疫」為由單方面關閉兩岸「小三通」及除了北京、廈門、上海和成都以外的57個兩岸直航點，直至2023年1月在台灣民意強烈要求下才部分重啟兩岸「小三通」。

大公报整理

## 民進黨炒作「統戰食品」 輿論批荒唐可笑

# 台禁售大陸螺螄粉 民眾囤貨抵制當局



▲民進黨當局日前宣布不准進口大陸螺螄粉，但島內螺螄粉店依然滿座。網絡圖片

【大公報訊】據台媒報導：近期有一款從大陸輸入台灣的螺螄粉，包裝上出現「你是中國人，我也是中國人，四捨五入一下，你就是我的人」等文字，被「台獨」分子說成是「統戰」。民進黨當局日前宣布不准進口螺螄粉、調味花生、魔芋爽等大陸食品，並要求超市、電商等全面下架，結果台灣民眾並不買賬，反而掀起了囤積大陸零食的熱潮，以實際行動抵制民進黨當局的荒唐政策。台灣輿論批評「台當局做法太離譜」，並指出「美食是文化的一部分，不該扯上政治」、「吃的東西講到『統戰』扯太遠了」。



由於島內有「台獨」分子日前聲稱大陸一款螺螄粉的包裝涉及「統戰」，台當局經濟部門16日宣布不准進口大陸螺螄粉，並要求相關電商全面下架。17日晚上，島內知名電商平台顯示，排在第一名的熱門商品正是螺螄粉，第二名為來自大陸的知名零食「魔芋爽」，這「顯示經濟部門要求下架，但網上已出現囤貨潮」。打開島內電商平台，可以看到琳瑯滿目的大陸製造的零食，許多賣家都在出售魔芋爽、黃飛紅麻辣花生等。

針對島內網上出售大陸零食，台經濟部門官員稱，目前當局並未開放大陸螺螄粉等食品進口，坊間販賣螺螄粉，已涉及違反進出口等有關法令。而且依照台灣現行規定，大陸製粉類產品例如中式麵條、寬扁麵條、米粉條等，均不准進口。魔芋爽因為在島內並無生產商，因此只要申請項目即可進入台灣。目前台電商平台蝦皮，甚至部分超市都在銷售魔芋爽，台經濟部門表示會清查這些進口商是否進行項目申請。至於大陸「黃飛紅」品牌的花生，因台灣本土產花生，因此未開放相關項目進口，經濟部門會提醒廠商下架。台「財政部關務署」18日進一步聲稱，螺螄粉、調味花生、魔芋爽等大陸食品，均不屬於「經濟部」公告准許輸入的大陸物品。



▲大陸一款螺螄粉因印有「中國人」字樣，竟遭綠營指責「統戰」。網絡圖片

### 台北螺螄粉店排長龍

民進黨當局的做法反而激起島內對大陸零食的追捧。據台媒報導，螺螄粉是廣西特色小吃，台灣北部比較有名的螺螄粉店，開在包括新北永和、台北萬華等地。台北市的螺螄粉店生意並未受到影響，用餐民眾依舊大排長龍。有人表示，只要東西好吃，「管它從哪進口」。有台媒特別在18日中午午餐時間，到台北市廣州街一家著名螺螄粉店採訪用餐的民眾。只見店裏生意相當好，隊伍排得很長，更有民眾表示，開車兩個小時過來，就是為了這碗螺螄粉。

「中廣」董事長趙少康表示，蔡當局真是人民愛什麼就擋什麼，不只螺螄粉被下架，也不准「黃飛紅」麻辣花生繼續賣，還檢討魔芋爽的銷售。螺螄粉包裝上只是一句「土味情話」，在泰國超市上架的同品牌螺螄粉也是相同包裝，結果竟然讓全台螺螄粉被火速下架，真是令人不可置信。

在台灣知名電商平台上，有不少大陸零食都在熱銷。據環球網報導，在蝦皮購物網站上，比較受歡迎的大陸零食有酸棗糕、油爆蝦尾、老酸奶軟糖、衛龍牌辣條以及魔芋爽等。在另一電商平台露天市集上，如大白兔奶糖、重慶小麵、蘭州拉麵、「黃飛紅」麻辣花生等都賣得十分火熱。

### 台胞心聲

#### 民進黨漠視民生

台北市民劉樂妍：

「台當局近年封殺了愛奇藝、騰訊等大陸視頻平台，後來又逼退淘寶台灣，這些能給台灣民眾帶來便利的app在台灣統統都被下架，太荒唐了。」

#### 老百姓深受其害



屏東市民沈宏毅：「『台獨』分子只會搞意識形態，而受害的就是台灣老百姓。」

#### 台當局雙重標準

屏東市民薛穎種：

「台當局對大陸是『禁』字當頭，可是對日本核食、美國『萊豬』（瘦肉精豬肉）」卻大開綠燈，是雙重標準。」

#### 雞蛋裏面挑骨頭



台北市民詹莫里：「只要東西好吃，管它從哪裏進口。台當局就喜歡小題大做，雞蛋裏面挑骨頭。」

大公報記者 蘇榕蓉



▲大陸「黃飛紅」麻辣花生（左圖）也遭台當局禁售。至於大陸「魔芋爽」（右圖），台當局稱正在審查。網絡圖片

## 名人直播吃螺螄粉 嘲諷民進黨「智熄」

【大公報訊】據台媒報導：大陸螺螄粉傳入台灣，是這一兩年間的事，由於其口味軟滑、酸辣兼俱，很刺激味蕾，在台灣吸引了不少饕客的喜好，目前知名的店家，已有數十家，遠近馳名，許多食客慕名而去，絡繹不絕，在蕭條的疫情市場上，獨樹一幟。所以，儘管台當局下令禁售螺螄粉，但島內反而出現了一波搶購螺螄粉的熱潮。據說，台灣知名人士介文汲在鏡頭前吃了一碗螺螄粉，以嘲諷民進黨當局的「智熄」操作，並表示回家得訂兩大箱螺螄粉。

台當局的「螺螄粉禁令」就算短期內奏效，但長此以往肯定還是拗不過大眾的選擇。於是台當局從質量角度中傷螺螄粉，降低民眾的購買慾望。有親綠媒體報導稱「大陸的螺螄粉不衛生，有蟲卵」，但相關的論證居然是出自某網紅之口，沒有任何科學證據和旁證。

### 隔海觀瀾 朱穗怡

最近大陸螺螄粉在台灣又「紅」了。這要歸功於已成驚弓之鳥的民進黨當局。由於在台灣市面銷售的一款大陸螺螄粉在包裝上印有「你是中國人、我是中國人，四捨五入，你是我的人」的「土味情話」，被民進黨當局認為是「統戰」，遭禁止在島內出售，連頗受台灣民眾喜愛的大陸「黃飛紅」麻辣花生也被列入禁售清單。然而，結果卻適得其反。台灣民眾因為擔心以後買不到大陸零食，於是紛

紛囤貨，掀起一股購買大陸零食的熱潮。這是台灣民眾用行動抵制民進黨當局蠻橫荒謬的禁令。吃一碗大陸製造的麵、吃一粒來自大陸的花生，就會被「統戰」、被「洗腦」？這天底下沒有比這更荒唐的事了。倘若如此，台當局行政機構負責人蘇貞昌還看了幾部大陸電視劇呢，豈不是「中毒」更深？螺螄粉頗具風味，近年在大陸很受歡迎，這兩年傳入台灣後也很受島內民眾青睞，直至近日有「台獨」分子像發

現「新大陸」似的看到一款大陸螺螄粉包裝上有「中國人」的字樣，大為失色，才引發軒然大波。而民進黨當局的工作效率也罕見神速，當即宣布不准進口大陸螺螄粉。一碗小小的大陸螺螄粉竟令民進黨當局如此大動干戈，可見民進黨已是驚弓之鳥。其實，這個品牌的大陸螺螄粉的包裝並非針對台灣而設計，其無論內銷、外銷，包裝都是一樣的。所謂「統戰」，根本就是言過其實。這些年，凡是與大陸沾邊的都被民

進黨當局視為「洪水猛獸」，一律遭禁、被罰。台灣民眾愛看愛奇藝、騰訊，愛用淘寶台灣，愛玩抖音，台當局一聲令下，這些大陸網絡平台在島內就被禁了。大陸實施便利措施，台胞可申請科研基金，但台當局卻禁止台灣科研人員不得應聘赴大陸任教。大陸推出廣受台胞歡迎的居住證政策，台當局竟威脅取消領居住證的台胞的健保。台青到大陸擔任社區主任助理，卻被台當局扣上「紅帽子」，遭罰10萬元新台幣。對於越來越多台青到大陸發展，台當局為

了阻止所謂「人才外流」，竟然禁止島內機構刊登到大陸工作的招聘廣告。民進黨「逢中必反」，不樂見台灣民眾喜愛大陸食品、大陸社交平台、大陸電視劇、大陸綜藝節目、大陸便利措施，於是皆扣上「統戰」的「罪名」，企圖以此阻止台灣民眾接觸大陸事物、參加兩岸交流。然而，民進黨越是禁止、越是阻撓，台灣民眾就越是反感。如今都什麼年代了？民進黨還搞「愚民政策」，真的是把台灣民眾都當傻子嗎？

## 「螺螄粉風波」凸顯民進黨已成驚弓之鳥

## 台胞怒斥：最該下架的是民進黨

【大公報訊】記者蘇榕蓉報導：對於民進黨當局炒作「統戰食品」，台灣時事評論員黎建南向大公報表示，螺螄粉一句很有趣的土味情話，民進黨卻視之為洪水猛獸，甚至比解放軍「東風」導彈的威脅性還高，下架理由當然不能是「認知作戰」這種政治意味濃厚的說法，所以用了一個更冠冕堂皇的好理由：大陸製螺螄粉從來沒有開放進口，因此若有市售商品，就屬於走私或是虛報。有許多網友表示，全聯、家樂福等量販店早就賣這款商品很多年了，怎麼會是從沒

開放進口？莫非是台經濟部門的職員失職？黎建南表示，這擺明了是民進黨原本想用「文字獄」、「芒果乾（亡國感）」來拉抬2024年台灣地區領導人選舉民進黨的選情，結果發現操作失敗，只好把問題定義成「從來沒有批准進口」來自圓其說。黎建南分析，民進黨自去年「九合一」地方選舉失敗後，不思反省，各種施政亂象繼續上演。現在台灣地區最該下架的不是大陸的螺螄粉等食品，而是民進黨這些倒

行逆施的政治人物。島內中國文化大學劉性仁副教授表示，台當局該做的事不做，只會小事大題、杯弓蛇影。台灣禁止大陸食品進口的品項和數量，遠遠多過大陸禁止台灣的品項，如果真的要與大陸切斷經貿關係，就應終止兩岸經濟合作框架協議（ECFA）。劉性仁說，台當局沒有提出任何有關食安的檢驗報告以證明螺螄粉和麻辣花生有問題，而且也不給業者任何緩衝時間。台當局這種心態只會突顯自己的無能，令人不齒。